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A vég kezdetén.
Alsólendva. október t*.

A helybeli dalkör, amely már oly sok 
| élvezetes estét szerzett közönségünknek az­

alatt a néhány év alatt, amióta fennáll, 
a felbomlás zátonyára került. Nem az anyagi 

( támogatói fogytak meg a dalárdának, nem 
i a minden alkalommal szívesen pártoló pub­

likuma készteti a leszerelésre, oh nén i!
hanem az a körülmény, hogy a fiatal­

ág, amelynek köréből tulajdonképpen k i­
került a dalárda, utóbbi időben szűkkeb­
lűén, mostohán bánik a dalegylettel, vissza­
tartja magát a Körtől, egyszóval: a dalárda 
lelkes vezetője, Tóth Pál tanító, aki igazán 
minden tehetségét és tudását latba ve­
tette a dalárda felvirágoztatásáért, hovato­
vább egy napon arra ébred hosszufalui la­
kásán, hogy a dalkörből csak a cint 
maradt meg, egyéb semmi.

A tagjai elszállingóztak, ki erre, ki 
arra. Akik itt maradtak, azok közül igen 
sokan kimaradtak. Akik pedig nem marad­
tak ki, azok közül sokan csak névlegesen 
tagjai a dalárdának s ha rá is érnének he- 
tenkint egy-egy órát a dalárdának szentelni, 
nem mennek el, mert szerintük az nem szó­
rakozás, még kevésbé nemes szórakozás.

Nem mondjuk, hogy egyetlen egy ba­
rátja sincs a dalárdának a dalárdisták kö­
zött. de igen kevesen. Elenyészően keve­
sen. Olyannyira kevesen, hogy egy-egy 
órára alig lehet összehozni őket s ha össze 
is lehet hozni őket, csekély számuknál fogva 
a nyilvános szerepelhetésre csak alig-alig 
képesek.

Mi az oka ennek?
Ki tudná megmondani?!
Talán a feleletet legjobban abban a 

szomorú vegetálásban találjuk meg, amely­
ben a többi egyesületeink is sínylődnek. 
Mert sínylődik mind, azt nem lehet tagadni. 
Egyik úgy, mint a másik. Azt következtet- 
hetnük ebből, hogy Alsólendván nem sze­
retik az egyleti életet. Nem következtethet­
jük. Mert Alsólendván szeretik az egyleti

életet, erre példa a múlt, amikor egye­
sületeink aranykorukat élték. Csak a fiatal­
ság húzódozik az utóbbi időben az egye­
sületi, a nemesebb értelemben vett szóra­
kozástól. Pedig hát a korcsmái és kávéházi 
szórakozások mellett, — nem hisszük, — 
hogy ne lenne valakinek hetenkint egy-egy 
órája arra, hogy itt vagy ott, valamelyik 
egyesületben megforduljon.

Jutna arra is bőven idő, hogy heten­
kint egyszer egy órát a dalárdának szen­
teljünk. A dalárdának, amely olyan szép 
célt van hivatva betölteni társadalmunkban 
és amely oly sok szép sikert megért a múlt­
ban és oly sok szép sikert érhet meg a 
jövőben, m int egyik más egyesület sem.

Mégis a dalárda a tönk szélére jutott. 
Közel áll a leszereléshez.

A leszerelésnek azonban nem szabad 
megtörténni. Néni szabad megengednünk, 
hogy megtörténjen. Egy olyan kör. amelyet 
m indig a legfigyelmesebb áldozatkészséggel 
finanszírozott a közönség; egy olyan kör, 
amely a közönség szórakoztatásán kivül a 
zengzetes magyar dal megszerettetésén és 
a lélek finomításán fáradozik, — nem tűn­
het el csak szimpla egyszerűséggel a föld 
színéről, nem pusztulhat el vérszegénység­
ben, azt még utolsó percében is atyai féltő 
gondunkkal kell övezni, nehogy megtörtén­
jék az a katasztrófa, amely korai sírját 
megássa.

A dalárdának élnie kell, a közönség 
szórakoztatására, a város hasznára és a maga 
felvirágzására. El kell követni mindent, hogy 
a fiatalság rokonszenve visszanyeressék; 
el kell követni mindent, hogy a régi osz­
lopos tagok hűek maradjanak a dalárda 
zászlajához; erős akciót kell indítani uj ta­
gok toborzása miatt, mi hisszük, hogy si­
kerre vezet az agitáció, és ha ez meg­
történt, vonuljon be a dalárda életébe a de­
mokrata szellem, férjen meg egymás mellett 
ur és munkás, ne kicsinyelje le egyik a má­
sikát, legyenek testvérek, egyformák nemcsak 
a jogokban, hanem egymás szemében is.

Próbálják meg, talán sikerül.

O któber 6 A lsó lendván.
A tizenhárom aradi mártír gyászos 

halálának évfordulóját, október 6-ikát illő 
kegyelettel ülte meg Alsólendva hazafias 
közönsége. A gyászünnep napján, kedden 
reggel a róni. katli. és ág ev. templomok­
ban requiem volt, melyek mindegyike szép 
számú közönséget vonzott az ünnepi falak 
közé. A róni. katli. templomban 8 órakor 
kezdődött a gyászmise s az egyesületek 
képviselőin kivül az elemi és polg. iskolák 
növendékei is megjelentek tanítóik vezetése 
mellett. A helybeli önk. tüzoltó-cgyesület 
működő kara úgy itt, m int az ev. templom­
ban tartott gyászmiséhez Bíró Lajos főpa­
rancsnok vezetése alatt ünnepi díszben k i­
vonult.

Az ág. ev. templomban pontban 9 óra­
kor a himnusszal kezdődött a mise. Majd 
szent énekek következtek, mely után Teke 
Dénes lelkész mondott egy hazafiui hévtől 
áthatott lendületes beszédet a nap nagy 
jelentőségéről. Beszédének végeztével imát 
mondott a hazára, majd pedig a Szózattal 
véget ért a gyászmise.

Az iskolákban ünnepély — szokás sze­
rint —  nem volt, ellenben a tanítás egész 
nap zavartalanul folyt, mintha okt. 6-áról 
mitsem kellene tudni a növendékeknek.

Egyesületeink közül egyedül az Iparos 
Olvasókör tartott ünnepélyt, programmal és 
vacsorával a Ferency-féle vendéglőben ked­
den este, hol a Kör tagjain kivül nagy és 
lelkes közönség jö tt össze. Az ünnepély a 
Kör elnökének, Pollák Emilnek keresetlen, 
de kitűnő szónoki képességgel elmondott 
megnyitó beszédével kezdődött, majd pedig 
a Himnusszal folytatódott, melyet Tóth Pál, a 
népszerű karmester dirigált, a dalárda pe­
dig kifogástalanul énekelt. (Pedig hát na­
gyon megfogyatkozott a dalárda tagjainak 
száma az utóbbi időben.) A sok tapsnak 
oroszlánrésze a dalárda lelkét, Tóth Pált 
illette, de k ijutott bőven a kar minden egyes 
tagjának külön-külön is a szolgáltatott él­
vezetért.

Hegedűs Sándor érzéssel előadott sza­
valata után dr. Csongor Gergely, a kitűnő 

•iró és jó szónok lépett a pódiumra, hogy 
alapos készültségre valló ünnepi beszédét 
elmondja. Beszédében a nap jelentőségét 
vázolta igen szépen, — belefoglalván a 
48— 49-es események főbb mozzanatait

Majd ismét a dalárda énekelt egy szá-

üdunk 140 forintért egy modern, legújabb divatu, t e l je s e n  m att 
hálószobát, mely á ll: 2 drb. két méter magas 

fiókos szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény márvány lappal, I mosdó márvány lappal és tükörrel. Azonkívül nagy raktárt tartunk a 
legizlésesebben kiállított háló-, ebédlő és szalongarnituráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, 

ottománok és különféle szönyegdivánok készítését és javítását a legiziésesebb és legtartósabb kivitelben.
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mot, a fenti sikerrel, mely után Oszeszly 
M  Victor szerkesztő olvasott fel a vérta­
nuk kivégzéséről.

Németh Sándor, ifjú Reverencsics Ist­
vánnak (Ferus) múlt számunkban közölt 
aktuális szép versét szavalta nagy tetszés 
között, melyet lelkesen megtapsolt és meg- 
éljenzett a közönség Az ovációkból részt 
kérhet magának a tehetséges szerző is.

Végezetül a dalárda Szózatával és Pol- 
lák Emil záróbeszédével bezárult a szép 
ünnepély.

A műsort társasvacsora követte, mely 
a legderüsebb hangulatban késő reggelig 
tartott.

A fővárosi szalon-szocialisták
Igazán furcsa egy ország ez a mienk Nem 

létezik olyan „izmus.“ melyre ne akadnának kö­
vető. hívek a pénzt keresni akaró vagy szereplesi 
viszketegségben szenvedő egyénekből.

Nálunk
vatjában. Hogy tudás, tapasztalat van e az ezen 
„izmus“ -sal foglalkozókban, az mellékes, mert 
nálunk fő a beszéd, a szónoklat. Beszélnek a 
parlamentben, a közgyűlési termekben, a társa­
sagukban oly dolgokról, amikhez abszolúte 
nem értenek s róla halvány sejtelmük sincs. így 
állunk mi a munkáskérdésekkel is.

Vannak nekünk úri szociálistáink, kik közé 
első sorban az egész fiatal ügyvéd urakat lehet 
sorozni, ami egyébként érthető is, mert ha az 
egyik fiatal fiskálisnak van egy takarékpénztára, 
mint szövetkezet, úgy miért ne legyen a másik­
nak egy munkásszakegylete ? Ez az utóbbi ugyan 
kevesebbet jövedelmez, mint az előbbi, de ez. 
sem rossz. A szociálizmust, e „csodás tant“ az 
ügyvédek is terjesztik, sőt híveket is próbálnak 
szerezni az egyedüli igaz eszméknek, mit nem is 
lehet tőlük rossz néven venni, mert hát ez a ke­
nyerükhöz tartozi!;.

Van egy másfajta szocialista ügyvéd is. Ez 
már előkelőbb. Ennek szakegylete is van, meg 
takarékpénztára is. Képviselő, követ akar lenni, 
még pedig olcsó pénzért, mint a „nép barátja." 
Számit az általános titkos választói jogra és a 
munkások voksaira. Mellesleg legyen mondva, 
csak hét szobát lakik a belvárosban. Van sze­
génykének három cselédje, egy inasa, no meg 
egy északnémet bonneja. Természetes, hogy ez 
az ur rendkívül sokat ér* a munkásügyekhez is. 
Szabadgondulkodó férfin, kitűnő szónok és jó ­
szívű ember. Hogy többet ne mondjak, a múlt

nyáron annyira szivére vette a budapesti épitö- 
munkások kizárását, hogy azt nem tudván nézni, 
kénytelen volt ./ eges/ családjával együtt két 
hónapra Ostendébe rándulni

Nagyon kár. hogy gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter nem hagyta jóvá a házi cselédek 
szakszervezetének alapszabályait, mert nagyot né­
zett volna a mi szociológusunk, ha megtudta 
volna, hogy miként is fogják fel a budapesti 
szakszervezeti vezérek a szociálizmust.

Ha szervezett házi cselédeink lennének, igy 
feltétlenül beállott vol iá az az eset, hogy az 
ugyanazon házban, de egy más lakónál szolgáló 
szakácsné, mint bizalmi hölgy, azt mondta volna 
az ügyvéd urnák: „Nagyságos uram! A Juczi 
szobaleány panasszal jött lioszám. hogy a nagy­
ságos asszony kiutasította férfi-rokonát. Én, mint 
az első enn etnek bizalmi hölgye, jóakaratulag 
figyelme'tetem, hogy ez többé ne forduljon elő, 
különben az összes cselédek itt hagyják a nagy­
ságát." Aztán nem is kap, mert a cupringer már 
nem létezik és a szakszervezeté a cselédközve- 
tités. Csak egyetlenegy évig kellett volna a cse­
lédek szakszervezetét „áldásthozóan" működni 
hagyni, azt hiszem, hogy az úri szocialisták szek­
tája rövidesen megszűnnék.

Legtiszteletreméltóbbak az úri szocialisták 
közül a tudósok, kik epugy bújják Lassale-t és 
Marx-ot. akárcsak Brehme-t és Flammarion-t. 
Ezek azonban nem avatkoznak a munkáskérdé­
sekbe, mihez nem értenek, mert nagyon jól tud­
ják, hogy ehhez csak gyakorlati ember szólhat, 
kinek munkásokkal van dolga és azok között is él.

Vannak passzionátus úri szociálisták is. Ne­
künk van például valódi gróf szociáiistánk is, va­
gyonnal, de úgy hallom, hogy még nem osztotta 
lei. Jó kliens, mert a sajtópöreinél elegánsan fi­
zet. Barátnők helyett egy szocialista lapot tart 
fenn, versenyistálló helyett pedig egy szabadgon­
dolkodással egybekötött iskolát finanszíroz, ami 
feltétlenül nemes gondolkodásra vall. Ez utóbbiak 
azonban nála époly passzióbeli dolgok, mint a 
többi grófoknál az előbbiek. Csak az a különb­
ség a kettő között, hogy egy gróf mint szociá- 
iista, nem mindennapi jelenség, sőt nagyon ér­
dekes. Már pedig milliók elverésével sem tűnik 
úgy fel egy gróf, mintha szociálista.

Tavaly egy Budapesten lakó milliomos ter­
ménykereskedő tűnt fel az úri szociálisták között. 
Megcsclekedte azt a heccet, hogy midőn a ma­
lommunkások sztrájkoltak, a sztrájkolóknak 1000 
korona segélyt nyújtott, noha ö Budapest egyik 
nagy malmának a főrészvényese. Hát nem érde­
kes ez?

Fővárosunknak van még egy másik munkás- 
jóléti bizottsága is. melynek ez az úriember is 
tagja és a bizottsági illésen kijelentette, miszerint

P iro s  szeg fű t k a p ta m .. .
Piros szegfűt k ptam,
Nem mondom k i adta.
Azt sem mondom meg. hogy 
Szőke-e. vagy barna.

Kérdezhetik tőlem 
Elég. ha én tudom, 
Hogy ki i.dta nékem

u kislány,

Jajh, már m it is mondtam 
Dehogy szőke egy más 
Hogy cl szóltam magam, — 
Szép egy titoktartás!

Pici piros szegfű.
Rám mosolyog szépen.
Aki küldte, arról,
Mesélget énnekem.

Azt súgja, susogja,
Bűvös illa tá rja :
Van aki gondol rám,
Nem vagyok már árva.

Az apai szó.
Déry Annuskából, a miniszteri számtiszt leá­

nyából, Annabell lett. Annabell, a színpad csil­
laga, a nyolcadik-tizedik múzsa. És bár a szám- 
tiszt leroskadt azon teher alatt, hogy leánya neki­
vágott a nagy, az ismeretlen világnak, bőven 
kárpótolta Annabellt az apai könnyekért a jövő 
reménysége.

A nézőtér, az első helytől az utolsóig, tel­
jesen megtelt. A színházat halk, de egvre növekvő 
moraj tölti be. mely mindig előjele valamely 
mozgalmas színházi estnek.

Végre felszalad a függöny, tapsorkán zúg 
végig a házon, legelöl pompás ruhában megje­
lenik a közönség előtt Annabell. Dalra csendül 
az. ajka és a dal mintegy megigézi az egész szín­
házat. De még dalánál is szebben beszélnek gyö­
nyörű szemei, ragyogó aranyszöke hajkoronája, 
szép, telt idomai, melyek lázba hozzák a férfiakat.

A közönség tapsol, tombol, éljenez szerzőt, 
primadonnát és épen Annabell az, aki tudja, hogy 
mindez a taps, ez a lelkesedés alapjában véve 
csak neki szól.

„Újra, újra" zug fel a tomboló lelkesedés, 
újból és újból lelrelibbcn a függöny, szóval An­
nabell végig éli azt, amit méltán páratlan siker­
nek lehet mondani.

S előadás után Anna fáradtan dől kocsijába, 
de szivében vadul lüktet a vér. elérte célját, 

FERUS. ünnepelt primadonnává lett.

Egy ilyen siker után történt. Annát meren­

g n i  pártol semmiféle szövetkezést, mely a niun- 
kásérdekek ellen alakul. Szerencse, hogy nem a 
milliomos ur dönt hazánkban a társadalmi kér­
désekben. különben Magyarország amúgy is so­
vány iparáról három év alatt csak a múltban le­
hetne beszélni. Látszik, hogy sejtelme sincs az 
itteni munkásviszonyokról, mert nem tudom, hogy 
nem-e változna meg azonnal az eddigi vélemé­
nye. ha a tőzsde szolgái akarnák neki előírni 
hogy milyen papírokkal játsszék és vájjon bais- 
serre vagy hausserra spekulálhat-e? Avagy pedig 
hogyan ízlelték az úri szociológus urnák a bizalmi 
„prakti" ama kijelentése, hogy ma már nem megy 
a neki átadott levéllel a spediteurhoz, mert mire 
odaér, már hat óra és öt perc lészen, ö pedig 
nem tartozik este hat óránál tovább praktizálni.

Nem is tudja a tisztelt szociológus ur. hogy 
van minálunk néhány iparág, hol a munkásszer­
vezet szabja meg a munkaadónak, hogy saját 
áruját mennyiért szabad eladni Hát tűrhető ez? 
Mit szólna a tisztelt munkásbarát ur, ha a pa­
raszt szabná meg neki, hogy a malmának meny­
nyiért szabad a búzát eladni.

Valóságos nemzeti szerencsétlenség, hogy 
nálunk minden alapos információ nélkül nyilvá­
nos. a köznek szánt helyeken, előkelő, tekintélyes 
férfiak kijelentéseket tesznek. Ez nem helyes, mert 
ezzel csak ártanak az amúgy is zsenge iparunknak.

M ITRÓ J. JÁNOS (Nagykanizsa.)

Keresem az igazságot!
1908 október hó 1-én Alsólendván ta- 

nitógyülés volt. A felszólalások és indítvá­
nyok keretében felszólalt néhány kollegám, 
helytelenítve azt, hogy én sajtó utján a 
vendvidéki tanítóságot támadom.

Különösen nagypalinai kollegám találja 
magát megsértettnek.

Bocsánat, uraim!
Itt, a nyilvánosság előtt jelentem ki, 

hogy cikkemnek személyeskedő éle nem 
akart lenni, sőt magam volnék az első, aki 
az ilyen tendenciát eleve elitélném, mert 
cé lom : a közös akció s nem az ellentétek 
kiélesitése.

Azért, ha nagypalinai kollegám cikkem­
ből saját magára nézve kompromitáló vo­
natkozást magyarázott volna ki, e fölött 
sajnálatomnak adok kifejezést, mert engem 
tisztán a közügy, mindnyájunknak féltve 
gondozott eszménye: a vendség teljes meg-

géséből halk kopogtatás riasztotta fel. Báró Sar- 
kady Béla, leghívebb és legkitartóbb udvarlója 
lépett be az ajtón, csüggedten és szomorúan.

Még akkor ismerte Annabellt, mikor még 
Anna volt, ö is azok közé tartozott, kik nagyon 
ellenezték, hogy Anna a színi pályára lépjen, de 
mivel már akkor igen szerette a leányt, nem el­
lenkezett vele, hanem kiképeztette abban a re­
ményben, hogy majd ha megismeri, mennyi tüske 
borítja a színészed pályát, abbahagyja. De csa­
lódott.

A báró nagyon féltékeny volt Annabell si­
kereire, mert attól tartott, hogy a sikereket méh­
rajként követő udvariók ostromának Anna végül 
mégsem fog ellentállni és elbukik.

A báró arcán most meglátszott, hogy igen 
komoly dologról óhajt beszélni. És csakhamar 
elő is adta jövetele célját.

Anna. még mindig nem unta meg ezt a 
léha világot? Mondja, annyira elvakult a tapstól, 
a lelkesedéstől, hogy nem látja, nem veszi eszre, 
hogy az nem magának szól, hanem annak az ide­
gen ruhákban ágáló, kifestett valakinek, aki tu­
lajdonképpen nincs is, és csak esti 8 és 10 óra 
között ölt testet ?

Anna elszomorodott.
— Igaza van, báró, ezen magam is gondol­

koztam. Szeretnék már egy kis csendet, egy kis 
pihenést. Ha azt a másikat este ki is elégíti, bol­
doggá is teszi a taps, de nem felejthetem, hogy 
igen drágán fizetem meg én amannak a boldog­
ságát. Deltát lássa, hol pihenhetnék én már meg?

Hol? Otthon, az édesatyjánál...
— Ugyan-ugyan, hisz tudja nagyon jól, hogy
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magyarosodása késztetett czikkem meg­
írására.

És ebben a legfőbb argumentumom 
magának a tanítói körnek 2 —3 év előtt 
hozott határozata, melynek alapján felira ti- 
lag megkerestetett a vármegyei közigazg. 
bizottság aziránt, hogy a vendvidék több 
iskolájában működő tanítójelöltek elmoz- 
dittassanak — az okleveles tanítók és a 
magyarosítás előnyére.

Ha ez akkoriban nem volt bűn, úgy 
most sem lehet az. Pedig Kispalinán most 
sem változtak a viszonyok!

Ezeknek szanálása mindnyájunknak kö­
zös érdeke, mert ne feledjük el, hogy aki 
állásának tekintélyét védelmezi, az önön­
magát tiszteli!

HEGEDŰS ELEK. vendvidéki tanító.

Nem vagyunk barátai a személyeske­
désnek, de a fenti cikket mégis kö Inünk 
kellett. Közölnünk kellett még pedig két 
okból. Először, mert Hegedűs Elek éppen 
a mi lapunk hasábjain indította meg nemes 
akcióját a vendség magyarosítása érdeké­
ben ; másodszor, mert érezzük és legjobb 
hitünk szerint állítani merjük, hogy Hege­
dűs tanító nem minden alap nélkül beszélt, 
amikor beszélt.

Hát mit is mondott ö ?  Harcra, hábo­
rúra hívta fel a tanítókat; harcot, háborút 
akart indítani a vend sötétség ellen s azt 
akarta, hogy ebben a tüzzel-vassal való 
nagy munkában csoportosuljon köréje a 
vendség minden egyes tanítója, aki ma­
gyarnak érzi és vallja magát.

Tisztelet és becsülés ezért Hegedűs 
E leknek!

M it mondott még ő? Azt mondta, hogy 
a palinai asszonyok vend szóval kinálgat- 
ják portékáikat Álsólendván, mert Palinán 
nemcsak az asszonyok, hanem az iskolás 
gyermekek — sem tudnak magyarul. No 
és mi történt? Hegedűs Eleket lepocskon­
diázták a sárga anyaföldig, de sem ő, sem 
mi nem láttunk ettől tisztábban.

Mert tudta ő is, meg mi is, hogy He­
gedűs Elek igazat, nagyon sokban igazat

mondott. A vend nénikék tényleg nem tud­
nak magyarul, a vend fiuk pedig ha tud­
nak is valamicskét, nem akarnak beszélni 
magyarul

igen, igy áll a dolog és nem máskép. 
Hegedűsnek tehat volt oka beszélni, bár 
ne lett volna. Vo lt oka azt mondani, hogy 
a vendség megmagyarositása nemcsak szük­
séges a magyar korona egysége érdekében, 
de kötelessége ezt tenni minden fölesketett 
magyar tanítónak. És ha ezt mondta, még 
nem vonta kétségbe senki magyarságát! 
N em ! Csak fokozott, az eddiginél fokozot­
tabb akciót lát szükségesnek, mert tudja, 
mert látja, hogy erős. kitartó munkával le­
het csak a vendség védbástyájának kapuját 
bedönteni.

Ne haragudjék ezért senki reá, ne 
bántsa ezért senki. Hanem inkább igyekez­
zenek meghallgatni, megérteni, aztán 
tegyenek, cselekedjenek úgy, ahogy magyar 
szivük parancsolja.

Valakinek a fiatalsága még nem zárja 
ki azt, hogy példát mutasson az időseknek!

Ez a mi megjegyzésünk.
OSZESZLY. szerkesztő.

K é rjü k  h á tra lé kos  e lő fize tő inke t, hogy elő fizetési 
d ija ik a t leh e tő leg  m in é l e lőbb k ü ld jé k  be, nehogy a 
lap  exped iá lása fe nn aka dá st szenvedjen.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyillástul meg­
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti 
őket.

Aggódó _ •• 1 ' '1  ezrei nézték elra-szülök sadtatva gyermc_
kük egészségének rohamos javu­
lását. Még akkor is, ha a gyer­
mek a tejet visszautasítja, a 

S C  O T T  - fé le  E M Ü L S IÓ T

szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.
Egy e re de ti üveg ára 2 kor. 50 f i l l .

Kapható minden gyógyszertárban.

H Í R E K .
A  h iva ta los  la p b ó l. A pénzügyminisz­

térium vezetésével megbízott m kir. miniszter- 
elnök Csányi Elek zalaegerszegi adóhivatali gya­
kornokot a letenyei k ir adóhivatalhoz adótisztté
kinevezte.

E lő léptetés. Gróf Zichy Ágost, a bel- 
latinci uradalom tulajdonosa Hajdú Aladár bel- 
latinci uradalmi h.-ispánt l-s<> osztályú ispánná 
léptette elő. Gratulálunk !

O któb er ó Za labagonyán . A zalaba- 
gonyai elemi népiskola tantestülete az idén is 
kegyelettel ünnepelte meg az Aradon kivégzett 
KI mártír halálának évfordulóját. A gyászünne­
pélyt az iskola elnöke nyitotta meg, majd pedig 
felhangzott a magyarok imája, a Himnusz. Utána 
Hegedűs Elek, a tantestület egyik tagja tartotta 
az ünnepi beszédet. Az ünnepély keretében tö r­
tént a sajtóban megindított mozgalom eredmé­
nyeként beérkezett magyar ének- és imakönyvek 
ünnepélyes kiosztása a tanulóifjúság között. A 
lelkes és szép ünnepélyt ének zárta be s végül 
még Koczován János vezető-tanitó intézett a 
gyermekekhez szép beszédet, intve őket, hogy 
igyekezzenek kiérdemelni a szép ajándékot szor­
galmuk s jó  magaviseletük által.

Az a ls ó le n d v a i v á la s z tó k e rü le te t 
ke tté vá g já k . Nemrég pattant ki a kormány 
választói reformtervezetének titka, máris ho­
zott egy kis meglepetést a számunkra. A 
terv szerint ugyanis az alsólendvai válasz­
tókerületet Csesztreg és Alsólendva köz­
pontokkal két részre osztják. Az uj kerü­
letben 9 ezer szavazat lesz, mig az alsó­
lendvai kerületben 11 ezer szavazat marad.

H elyre igazítás. Egy hozzánk érkezett 
levél tudatja velünk, hogy múlt számunkban a 
városunkban tartott tanitógyülésröl közölt tudó­
sításunkba hiba csúszott, amennyiben H. E. ta­
nítót nem kérték fel a mimatanitásra, hanem ő 
maga ajánlkozott. Amit mi, az igazság érdekében, 
ezennel helyreigazítunk.

Tanitógyü lés. A „Vasvármegyei általá­
nos tanitó-egyesület“  október hó 8-án d. e. fél 
12 órakor Muraszombatban, az állami óvodában 
közgyűlést tartott, melynek kiemelendő pontja az 
az emlékbeszéd, melyet Darvas Kálmán tanító a 
megboldogult Pálmai Ödön felett tartott. Ugyan­
ekkor tartotta Vértes Sándor is remek kidolgo­
zású emlékbeszédét Kondor Ferenc, a szeretett 
kartárs, ügybuzgó tanító és a jólelkü bajtárs fe­
lett. Barátai tisztelete, szeretete és nagyrabecsü­
lése méltatják a megboldogultak emlékeit.

ő még azt a percet is elátkozta, melyben először 
a deszkára léptem. Olyan kérlelhetetlen ellensége 
volt tervemnek, hogy teljesen ki van zárva min­
denféle közeledés.

A báró elérzékenyedett.
Hát tudja mit, Anna, legyen a feleségem. 

En boldoggá teszem, felemelem magát magamhoz.
De hirtelen elhallgatott. Két szikrázó szem 

elhallgattatta, elnémította. Annabeli csak egy pár 
pillanat múlva szólalt meg, fagyosan, metsző 
gúnnyal:

— ön, báró ur, ön felemel ? Hahaha ! Bol­
dog leltet, ha én lehajolok Önhöz!

És büszkén lenézve a bárót, megfordult, le­
ült a kerevetre és cipője fűzőit kezdte igazgatni..

A szél félelmetesen süvölt, épugy, mint azon 
az éjszakán, amelyen Anna megfogadta, hogy szí­
nésznő lesz.

A külváros utcái kihaltak, sötétek, csak 
nagynéha csillan fel a hold fénye, amikor a felhő- 
kárpit kissé meghasad. Csak valahol bent a szürke, 
korcsmái társaságban csendül fel hangosan a vi­
gadó társaság duhaj nótája. A piszkos, doltos- 
szagu szűk szobában ül a társaság. Roskadozó

fenyőfa asztal, egypár ütött-kopott szék az egész 
bútor benne. Törött cserépkorsó, savanyú bor 
rajta. A külváros szemetje, pirosra kendőzött lá­
nyok, toprongyos legények

Az egyik széken Annabeli. Kifestett ajkán 
barázdát vont az idő foga, beesett és fénytelen 
arcája halálsápadt, keze durva és szennyes. Szót- 
lan maga elé mered.

Ép az imént mesélt valami facér bádogos­
legény, trágár és durva lehetett a meséje, mert 
hatalmas röhej harsog fel utána.

- -  Ig y u n k !- ..
Anna felé is nyújtják a poharat, de az rá­

juk se hederit. Szomszédja, valami barna hajú, 
fekete szemű cselédforma, tréfásan szól hozzá :

— Ma olyan nyomott hangulatban vagy. niint 
a ruhád! - s intve a többinek, megráncigálja 
Anna valamikor fehér és finom, de ma már el­
nyűtt selyemblúzát, mire Anna szomorúan mo­
solyog.

Aztán tovább diskurálnak, mosolyognak, 
mulatnak a maguk módja szerint.

Valamelyik sovány, sápadt leány ott az asz­
tal sarkán, poharát az asztalhoz vágva felsóhajt:

— Hej, hej, ilyen az élet!

Annabeli meglepetten pillant fel reája, de 
azt az arckifeje/ést csakhamar felváltotta a szo­
morú mosoly, köszönettel né :ett i kifestett arcra, 
mintha azt köszönné meg neki, hogy ajkára adta 
azt a szót, amelyet ö ne talált meg, amelynek 
hatása alatt visszaemlékezhetik arra, ami fáj ugyan, 
de mégis olyan jól esik. Gépiesen sóhajt utána 
rekedt, kellemetlen hangon :

Bizony, bizony, ilyen az é le t. . .
Önké.iytelen a pohár után nyúlt. Jót húzott 

belőle, de meg is rázkódott utána. Újra otthon 
látta magát, mint tizenöt éves leányt, amint ha­
nyagul, kelletlenül törli az annyira utált, ódivatú 
bútorokat. . .

Azután eszébe jut az az éjszaka, mikor ez­
zel az élettel leszámolt és amikor felhangzott aty­
jának komoly intő szava: „Leányom, vigyázz. Ma­
gasra törekszel, el is éred, amit kívánsz, de az­
után még mélyebbre fogsz sülyedni, mint amilyen 
mélyen most érzed m agadat...“

Igaza van, mondta és szomorúan mo­
solyogva, elmerengve nézett az olajmécs sárgás­
vörös, homályos lángjába. . .

A valódi Francia sósborszesz le&jobbnak bizonyult az 
összes só sb o rsz e sz -k é - 
szitmények között. - —

Ara 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Álsólendván.

FODOR M IC I.
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Épül a letenyei vasút. M int ér­
tesülünk, a kereskedelmi minisztérium már 
elintézte a Nagykanizsa letenye alsólend- 
vai vasút traszrevizióját. Ez volt az utolsó 
akadálya annak, hogy a vasútépítést meg­
kezdhessék. Az építkezést értesülésünk 
szerint e hó végén megkezdik. A vál­
lalkozók mindent elkövetnek, hogy nagy 
munkájukkal mielőbb elkészüljenek, amit az 
is bizonyít, hogy az építést 1200 munkás­
sal kezdik meg

A tem ető h iéná i. A lelki eldurvultság 
legalacsonyabb fokát bizonyítja az a barbár cse­
lekedet, melyet a dohri-i temetőben vitt véghez 
néhány megvadult alak. Dobóban nem a legvi­
rágosabb állapotok uralkodnak a vallásfelekeze­
tek között, állandó a gyűlölködés különösen a 
zsidóság ellen s ez az áldatlan harc most egy 
igen sajnálatos és barbár cselekedetben nyert 
elintézést. Éjnek idején behatoltak egyesek az 
izraelita temetőbe s boszutól lihegő mellel meg­
rohanták a békésen nyugvók sírjait, legázolták, 
megrugdosták, a kőemlékeket pedig összetörték. 
Nyole-tiz sir. ugyanannyi síremlék lett a vadál­
latok garázdálkodásának áldozata. A lerombolt 
sírok közt van Blau Sándor alsólcndvai vendég­
lős szüleinek sirja is, melyre nemrég állított dí­
szes síremléket a fiúi szeretet. Összetörték, da­
rabokra zúzták Blauék síremlékét is, akár a töb­
biekét. Blauek. meg a többiek is feljelentést tet­
tek az ismeretlen tettesek ellen s remélni lehet, 
hogy nemsokára hurokra kerül. ek.

Jub ileum . Tóth Sándor, Lenti község 
köztiszteletben áiló lelkipásztora, csütörtökön ülte 
meg áldo/árságának negyedszázados évforduló­
ját. Ez alkalommal tisztelői gratulációkkal ked­
veskedtek a népszerű plébánosnak.

A k irá ly  név .n a p ja . Őfelsége!. 
Ferenc József nevenapjat október hó 4-én 
városunkban is a szokásos isteni tisztelet­
tel ünnepeltük meg. A plébánia templom­
ban hálaadó isteni tisztelet tartatott. Reggel 
8 órakor a róni. kath. elemi és polgári fiú­
iskolák növendékei tanítóik vezetése mel­
lett vettek részt a misén.

K ép k iá llitá s  Keszthelyen. Nagysza­
bású művészi képkiállitás nyillott meg szomba­
ton Keszthelyen. Élőké i festőművészek a Bala- 
tonföldvár mellett levő Kőröshegyen balatoni 
fcstökoloniát alakítottak, melynek célja az, hogy 
a vidéken is teremtsenek művészi életet s hogy 
a Balatonvidék szépségeit mind szélesebb kör­
ben, képekkel is hirdessék. A művészek impres- 
sionista és naturalista irányú képekkel kultivál- 
nak. A kiállítás 9 napig tart A v 'dnöki tisztet 
gróf Festetich Tassilo kir. fóudvarinester vállalta 
el. A kiállításra az egész megyéből máris igen 
sokan ránduitak Keszthelyre.

- T anasz a bérkocs ik  e lle ti. Vettük a 
következő levelet:

„Igen tisztelt Szerkesztő u r! Olvastam az 
„Alsólcndvai Hiradö"-ban Szerkesztő ur nagy­
becsű felszólalását egyik-másik bérkocsis túl­
kapása ellen s mondhatom, igaza van. Azok a 
panaszok csak egy nagyon kevés részei azok­
nak. a..dk e téren nap-nap után felmerülnek a 
közönség körében s igazán legfőbb ideje volna 
annak, hogy a szolgabiró ur végre tegyen va­
lamit

A sok közül elmondom a következőket:
A minap Budapestre utaztam s mivel este, 

nagyon sötét volt, bérkocsit rendeltem a laká­
som elé. A feleségem is ki akart velem jönni 
a vasúthoz, felültünk a kocsira, de még mi­
előtt felültünk volna, megfizettem a bérkocsis 
által előre követelt 2 kor. viteldijat, söl 40 fill. 
borravalót is adtam. Kiérve az állomásra, én 
kiszállottam a kocsiból és elbúcsúzva a fele­
ségemtől, a bérkocsisnak meghagytam, hogy a 
feleségemet vigye haza. Erre ő újabb 60 fillért 
követelt tőlem. Nem tudom, mi jogon tette ezt, 
de tette, én pedig nem adtam meg neki, mire 
ő gorombáskodni kezdett. Én szintén. Addig- 
addig gorombáskodtunk, amig én lekéstem a 
jegyváltásról és itthon maradtam. Nevetett raj­
tam mindenki.

Ez az egyik. Van több is.
Egyik közeli községben volt dolgom, el­

mentem tehát egyik bérkocsishoz s elmondtam.

hogy másfél órára kocsira van szükségem. Négy 
forintot kért erre a másfél órára. Én alkudni 
kezdtem vele, mire ó kijelentette, hogy az Is­
tennek sem fog be olcsóbban. És .nem fogott 
be olcsóbban.

Ezek az én panaszaim s kérem a Szer­
kesztő urat, adja közre őket, talán meg lesz a 
foganatja.

Tisztelettel E gy  adófizető polgár."
A bérkocsisok túlkapásai ellen a legjobb 

orvosság a — tarifa. Egy bizonyos tarifát kell 
csinálni, ha az eddigi rossz s ezt az ttj tarifát a 
kocsiban látható helyen ki kell függeszteni. A 
pasas pedig csak megnézi a tarifát és az sze­
rint fizet. Ezzel aztán megszűnik az az áldatlan 
állapot, amelyet egyik-másik kapzsi bérkocsis a 
mérsékeltebbek és a közönség rovására teremtett.

Betörés. Zalabagonyáról írja tudósítónk, 
hogy ott október 3-ika és 4-ike közti éjjelen is­
meretlen tettesek behatoltak Tálján Mihály hegyi 
lakos házába s miután a hálószoba ajtaját kívülről 
rázárták a családra, a többi helyiségeket teljesen 
kifosztották. Elvittek minden elvihető!, úgy, hogy 
a kifosztott családnak a rajtalévőn kiv iil alig ma­
radt valamije. Az esetet a csendörséghez jelen­
tették. de a tetteseket kinyomozni még nem si­
került.

A ném a bűn. Egy onanista vallomásai, 
öngyilkos ifjú végrendelete. Közrebocsájtja: Vá- 
radi Endre Ara 2 korona. Ma, amidőn a modern 
törekvések mind azt a célt szolgálják, hogy az 
ifjúság, mely a jövőnek erős oszlopa kell, hogy 
legyen — felvilágosítást nyerjen a sexuális élet 
mistikus homályba burkolt rejtelmeiről, nem ér­
demeden munkát végzett a fenti mii kibocsájtója 
akkor, amikor az ifjúkor egyik legsúlyosabb 
es végeredményében legveszedelmesebb - bűnét 
viszi a közönség elé igaz történet alakjában, hogy 
felvilágosítson mindenkit — úgy a szülőket, mint 
gyermekeiket mily veszedelembe rohan az, aki 
szervezetével bűnös manipulátiót végez. A szülő, 
ha súlyt helyez arra, hogy ép értelmiiségek szol­
gálják a jövő nagy céljait gyermekeikben ; az ifjú, 
aki saját vesztébe rohanni nem akar, mind olvassa 
el ezen ocsmány szenvedélyt tárgyaló müvet, 
melyet éppen a riasztó hatása miatt kellene a 
városban élőkkel megismertetni. A könyv díszes 
kiállításban jelent meg és kanható a bizományos­
nál : Schimkó Gyula könyvkereskedő Budapest, 
VI., Teréz-körut 32.

Nem ír já k  k i az adóst. Az uj végre­
hajtási törvénynek egyik elismerésre méltó intéz­
kedése, hogy az árverési hirdetésekben nem írják 
ki az alperes nevet. A hivatalos lap árverési ro­
vata, amely eddig nagyon olvasott, érdekes hír­
lapi rovat volt, végkép elveszti most érdekessé­
gét. S azoknak a nevezetességeknek, akik ebben 
a rovatban való sűrű szereplésekkel tettek bizo­
nyos hírnévre szert, más utón kell most a híres­
séget keresniük. Nálunk az első ilyen árverési 
hirdetmény mai számunkban jelenik meg.

Ne bántsd a m á sé t! Somén István 
hosszufalui lakos lóherét vett Felsőlakoson Ács 
Péter alsólakosi lakostól. A lóhert kaszálatlanul 
vásárolta Sönig, a múlt héten tehát lekaszálta és 
petrencébe rakta. Mily nagy volt most a megle­
petése, midőn a lü  szép petrencének csak hűit 
helyét találta a tarlón, mert a lóherét ismeretlen 
tettesek clsinkófálták. Sünien jelentette az esetet 
a csendőrségnek, amely megállapította, hogy a 
tettet Horváth István felsőlakosi íakós követte el, 
kit feljelentettek. Horváth tagadja a lopást, de a 
lóherét megtalálták nála.

Szerencsétlenség a fegyverre l. Bánok- 
szentgyörgy zaiamegyei községben vasárnap dél­
után bor, sör és zeneszó mellett búcsúztak a 
civil élettől az okt. ö-án berukkolt legények. Késő 
délután arra tartott Szakonyi Péter vadász, aki 
szívesen ivott a legényekkel egy pohár bort, majd 
ezek kérésére kezébe vette töltött fegyverét s 
néhány katonai fegyverfogást akart mutatni ne­
kik. Azonban alig kezdte meg mutatványait, a 
fegyver elsült és a golyó Szekeres Györgyöt ta­
lálta. A legényt halálos sebével lakására vitték.

K orkép . Egy szakácsnő azt a panaszt 
tette, hogy egy Bosnyák Katalin nevű cigányasz- 
szony két héttel ezelőtt felkereste őt és minden 
ellenkezésre kártyát vetett és jósolt. Eközben k i­
vette a tapasztalatlan, naiv lelkű leányból, hogy 
reménytelen szerelmes. A hiszékenység vámsze­
dője ezt a körülményt akarta kihasználni arra, 
hogy babonás áldásosokkal megzsarolja.

— Olyan port adok magának lelkem, amelyik­
kel ha behinti azt a férfit, akit szeret, ugv az 
örökké szereti magát.

A <ártyavetőnő liazudozásai sikerrel jártak 
mert a ieány felült azoknak és a csodaporból, a 
foltétien hatásosnak mondott büvszerbö! vett’ is 
mindjárt egy kis adagot, esak úgy mutatóba. A 
ravasz asszony újból felkereste a szerelmes szivti 
szakácsnőt és pénzt kért tőle. A leány — ki idő­
közben meggyőződött arról, hogy a csudapor 
közönséges liszt és még csak nem is a finomabb 
fajtából természetesen nem volt hajlandó a 
kapzsiságot kielégíteni. Az id iilt némbert azonban 
nem egy könnyen lehetett lerázni. Azzal fenye­
gette meg a szakácsnőt, hogy ha nem ad neki 
tüstént 6 koronát, megbabonázza őt és meghal. 
Mikor ilyeneket olvasunk, azt kérdezzük, hogy 
elsősorban a cigánynak kell-e nálunk kultúrát 
adni, vagy a népnek ?

A g yü jtő szekrén y . A Tivadar-féle ke­
reskedés mellett van egy postai levélgyüjtőszek- 
rény, csak akkora, mint egy jókora kabátzseb. 
Ez a szekrényke naponkint úgy késő délután 
annyira megtellik levéllel, hogy csaknem leszakad 
alatta. Mindeddig azonban nem szakadt le, de 
ez helyett már több Ízben megesett, hogy már 
délután 4 órakor egyetlen levelet sem lehetett 
bedobni s pajkos gyerekek kihuzogatták a leve­
leket a szituikig megtelt szekrényből. — Ezt a 
visszás állapotot már számtalanszor ajánlottuk a 
postamester ur figyelmébe, azonban eredmény­
telenül. Pedig liát jó volna azt a szekrénykét nap­
jában többször kiiirittetni, esetleg egy megfele­
lőbbel kicseréltetni.

A gyo n lő tte  a bará tjá t. Végzetes sze­
rencsétlenség hírét közli velünk lenti-i tudósítónk. 
Deutsch Sándor lenti-i asztalosnál dolgozott 
László Gyula asztalossegéd. E hó 5-én, hétfőn 
délután 4 óra tájban bement Lászlóhoz Nagy Jó­
zsef nevű barátja beszélgetni s beszélgetés köz­
ben rátértek a különféle fegyverek birálgatására, 
miközben László elárulta barátjának, hogy neki 
is van egy revolvere, csakhogy zárva kell tar­
tania, mert nincs meg a fegyvertartási engedélye. 
Nagy József kiváncsi volt a fegyverre, László te­
hát elővette és tréfából a barátjára fogta. A re­
volver elsült s a golyó Nagy fejébe fúródott, aki 
szó nélkül összeesett és még ott a színhelyen 
nyomban meghalt. Lászlót annyira megrendítette 
a végzetes katasztrófa, hogy maga ellen fordí­
totta a fegyvert és kétszer magára lőtt. Mindkét 
lövés talált, de László, mindazonáltal életben ma­
radt. Bevitték a zalaegerszegi közkórházba, hol 
megoperálták. Felépüléséhez kevés a remény.

A term észet óriási szolgálatokat tesz 
az emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen 
szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a tenger ál­
tal nyújtott legjobb szereknek a csukamájolaj, 
melynek hátránya azonban az, hogy nagyon visx- 
szatetsző ize van. A „Scott-féle Emulsió“ formá­
jában azonban a csukamájolaj is jó izü és köny- 
nyen emészthető, akár csak a tejfe l; a csuka­
májolaj összes gyógyerejü tulajdonságai a „Scott- 
féle Emulsió“ -ban nemcsak, hogy megvannak, 
hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házban 
sem szabad hiányoznia a „Scott-féle Émulsió"- 
nak. K tató a gyógyszertárakban.

C igányhábo ru . Egy cigánylegény meg­
alkudott szive választottjának szüleivel, hogy meg­
veszi magának házastársul a leányzót. Jött azon­
ban egy másik legény, aki többet Ígért s az apa 
nem törődve az adott szó szentségével, annak 
is elígérte a leányt. A kijátszott legény azonban 
nem hagyta annyiban a dolgot. Ügyvédhez ment, 
hogy keresse ki az igazságot, a jogtudós azon­
ban nem talált paragrafust az esetre s a morét 
elutasította. Mit volt mit tenni -  meséli a legény 
— magának kellett igazságot keresni, összeszedte 
a sátoralját s megjelent hadseregével a leány 
apjának sátra előtt. Bejelentette a háborút annak 
rendje és módja szerint. Valami kis csetepaté 
esett, de hamarosan létre jött a béke, mert az 
apa tiz pengő kárpótlást fizetett a megsértett 
ifjúnak, aki azon helyben vett érte magának — 
egy másik menyasszonyt.

Szerkesztői üzenetek.
F. M. kisasszony, Nagykanizsa. Minél gyakrabban 

H/ jó volt. Mitró J. J. Jövő héten megint jöhet egy. 
de ennél rövidebb. — Uagonyai. Köszönet a tudósításért.
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Vasúti menetrend.
Érkezés.

Zalaegerszeg fe lö l: Reggel 7 óra 45 perckor.
Délután 2 „ 17
Este 8 „ 27

Csáktornya fe lö l: Reggel 6 .. 55 „
Délután 2 03
Délután 5 

Indulás.
21

Csáktornya felé: Reggel 7 óra 56 perckor.
Délután 2 „ 27
Este 8 „ 42

Zalaegerszeg felé:: Reggel 7 „ 10
Délután 2 „ 18
Délután 5 „ 3 6

751 190S. szám.

Á rv e ré s i h ird etm én y .
„Ő ri és Társa" cég — úgy a többi végre­

hajtató jávára, a budapesti V. kerületi kir. jb iró - 
ság 1908. Sp. IV. 1478 3. számú kielégítési vég­
rehajtást és az alsólendvai kir. jbiróság 1908. V. 
622 2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 
104 korona 23 fillérnyi, úgy a többi követelés s 
járulékai kielégítésére Dobronakon, a község 
korcsmájában

1908. október hó 23-án d. e. 10 órakor

bútorok, korcsmái fölszerelési tárgyak, 2 kocsi, 
2 ló és egyéb ingóságok 804 kor. becsértékben 
bírói árverés utján fognak eladatni a következő 
általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet igérő által meg- 
vettnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árve- 
relő által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy vétel­
ára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefi­
zetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába 
adatik. Ha a legtöbbet igérő a vételárt azonnal 
le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverel- 
tetik s ez esetben a fizetési nem teljesítő árve­
reznek a netaláni többlethez igénye nincs, ellen­
ben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. okt. 6-án.
Remény fy ,  bir. végrehajtó.

749 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Mándy Samu végrehajtató javára, öreg Tóth 

József végrehajtást szenvedettnél az alsólendvai 
kir. jbiróság 1906. Sp. II. 1915 3. számú kieiégi- 
tési végrehajtást és az alsólendvai kir. jbiróság 
1908. V. 633 6. számú kiküldetést rendelő vég­
zése alapján 425 kor. 70 fillérnyi követelés hát­
ralék s járulékai kielégítésére Lenti-Kápolnán,

1908. évi október hó 24-én d. e. 10 órakor

1 lehén, 1 üsző s 2 ló ingóságok 650 korona 
becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési f» Itételek mellett: 

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet igérő ál­
tal megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más 
árverelö által ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
clárvereztctik s ez esetben a fizetést nem telje­
sítő árverelőnek a netaláni többletthez igénye 
nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni 
köteles és az árverés további folyamán részt 
nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. évi okt. 6-án.
Remény f i,  bir. végrehajtó. 

f f

Őszi menetrend
megjelent

^  40 fillér s 2 kor. árakban kapható

Balkányi Ernőnél Alsólendván.

Az ALSÓ-UTCÁBAN, a hunyadi-féle 
házban GUTTMANNÉKNÁL

-  egy külön bejáratú ~

bútorozott szoba
kiadó. Bővebbet ugyanott.

Széna-eladás.^ ;;"

■ ■  W P  n  f Y f  no adjon midin szölöolt 
M T  J C j  J N  C l  JL  vány v.i-v vesszőért.
kémét ii 
küldök (iyokere: 
sima és gyökere: 
rés vesszőből ír 
gálásról és anyagi

r be.
.. ,.y képes árjegy

l\vt ingyen és bérinentv
•s sima oltványi >kliul. DELAVAR 
továbbá európai sima cs gyöke 
ifél millió készlet. Pontos kiszól 

ágáról ezer és ezer elismer
tanúskodik. Cz

SZŰCS SÁNDOR FIA szőlötelepc
Bihardiószeg.

.'óbb mennyiségű 
jófajta s z é n á m a t  

ajánlom megvételre métermázsánkint 10 K 
50 fillérért. -  C z irn : HAAS FERENC ke­

reskedő, Zalalövő.

Kiadó üzlethelyiség
Bellatincon, jelenleg Weiner Salamon 

muraszombati lakos tulajdonát képező, volt 
Pollák-féle házban, a főtéren

egy Üzlethelyiség Alsólendva látképe
dupla képeslap-alak, gyönyörű, húsz színben 

közvetlen lakással, raktár és mellékhe- nyomva, művészi kivitelben kapható 
lyiséggel jutányos áron bérbe. Balkányi Ernőnél Alsólendván. Ára 24 f.

Eladó ház.
Alsólendván, a Baross-utca 144. számú 
lakóház szabad kézből eladó. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál 

helyben.

Egy jó  erkölcsű fiú

tanoncnak
felvétetik

Wortman Benőnél Alsólendván.

S T E R N
HUGÓ

okleveles m é rn ö k  

MURASZOMBAT

1903 október hó 1 -tői 

fogva a Főutcában, a 

régi takarékpénztár 

épületében l a k i k .

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH “
Uiulnpeat, Vi'»o*l*hönit OO,

által a legjutlnyosabb árak mellett ajánltatnaki

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ízalmakazolozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszaio és arelógépek, 

•zénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek, Plánét Jr. 
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukorica* 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemet 
eczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és mindéi) 

egyéb gazdasági gépek.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy- 
idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vau xi illői
alkalmazása.

A „VANILLO L" (név törvényesen védve) 
könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza 

a v a n ília  illa tá t és izét.
Fö előnyei a vaníliával szemben: I. Teljes 
és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni 
és szűrni felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér 
fagylalthoz vagy krémhez is használható. 4 
illatát évekig változatlanul megtartja. 5. O l­
csóbb, mint a rud-vanilia : ugyanis I tabletta 
2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér 
áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud- 

vaniliának.
Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tablettát tartal­

maz, ára 20 fillér. — Kapható
Fu ss F. N ándor gyógyszertárában

Alsólendván.
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E lő fize tő in k  ingyenes 
h irde té s-rova ta . Ipar s kereskedelem. E lő fize tő in k  ingyenes 

h irde té s -rova ta .

ARNSTKIN RI.No fusizer-, festék-, es, OK g, . sz| GOMZI 1.AJ' tS cpitöiparn •. REICHEXEEI.D
vetemeny-magvak, úgy'szintén normbi,-rgÍ-» UVeg- es Alsolcndv a-llo-s/ufahi. Él-vallatja betouliidak cs cs«
porczellán-kcreskcdese Deszka-, 

inra kiár.
épülotfll- es

GERICS
tornák szakszó 

JÁNOS kosárfon,.. Készít c- raktáron tar
STERN DÁVID

l lelt. Fuvarozás.
ASt:|IERI. JÓZSEF cpitesz, építési vállalkozó. mindenm■mii kosarat, l g’ranott 400 gyümöleskosa 1 -  ilWARCZ K.'

Elvállal építési tervek keszite 
kezest, valamint szakvéli ny adását.

nyait elsőrendű fóvárosi építész.i-kncl szerezi
ÁG ISTVÁN vegy eskeresk.dcs. ■ Hosszufalu.

BADER HERMÁN ■ Les/. Nagy r,aktár kész fi
és ilói cipőkben.

RORS IS-IVÁN kidéig’,-arló.
BLAE SÁNDOR vasúit. vendéglője az állomás u
leli. Kitűnő konyha, jo  borok, friswen csapolt •

b r Cx n e r  s .\MI vegyeskcrcskcdö.
RECK MIKSA sutod. •je.
EC.KKR, DAL kalapo

ÉRMÉNVI JÁNOS bábsütő cs niczeskalácsos

EPPINGER SAME teglagyáros Als. dendván. Tég
és zsindelyek a legtartósabb ki\ 11• • 11 n  kt*~.-.itt• ■!11* k.

KERKNCZY JÓZSEF vendégbe.
FltEVElt LII’OT fiiszer-, csemege-, norinhergi-. r<"»- 
vid-, diszmü-. játék-, üveg- e- |>ui'ee||áii-aiuk rák­
iéra. Nagy választék uri-divat cikkekben. Naponta 

friss gyümölcs kapható.
FARAGÓ ISTVÁN borbély- és fodra*/. 

FRANKO ANTAL vendéglője Tomiséban.
FI ÜST ALAJOS kereked.. Kn-ka-zentnuk:.m. 

GOMHOSY es WKNDL fü er-. csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- es porezellán-áru kereskedése. 

Rum és likőr kompozíciók kaphatók.

tiERF.N’t'.SER GYÖRGY leglamcster Zalaegersze­
gen (városi téglagyár.) A legjobb minőségű fale- 

eserep bármikor rendelhető nála. 
HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

kerül eladásn 

IIALASSY BÉLA k- i - iii- es kocsiková. -. 
HORVÁTH IVÁN \eiidegli.s Turnisehan. 

HORVÁTH LAJOS l...rl . iy. Illat-zeivk raktára. 
IIEGEDÍ S SÁNDOR .-|.iil.-t- c  hulm-as/lal..-. 

IVANICS FERENC áe-m .-trr Alsolendva M — . i, 
Iáin. Elvállal minden szakmaba vágó munkai.
KARDOS rESTY ÉREK v. M .
szabadsághoz" llosszufaluban. Kitűnő magvai ete­

lek. jó  borok, frissen csapolt sör. 
I.EVASIOS FERENC építőipar..*. 

I.KVASICS MARTON pekmesler, \ :-u!i utca.
I.EROVITS KÁROLY Vendéglős Domasine.

MAY ti ii ' )D< ’N óra- és ékszeres \ . 
eliina-eziisl árukban. 

MANDELRAUM MÓR
MAI R.I R FERENC ..................... - mázoló. Elfogad
minden e szakmába vág" munkát úgy helyben, 

mini a vidéken.
Ml'HR LAJOS ven

Hess:zufalubnn. * *
hez*

Ml'RSÍCS
c szakmai.

LAJOS 
a vágó mim

öiparos. Elvállalja 
ka lelkiismeretes ke

mindé
szitásé

NKERAEKR ANDRAS
kávébá/a

„Korona- nngvvon 
és szállodája. '

déglöj.

DOl.LAK I.AZAR u
szivar

ugykereskedő. Dobál 
nagy-áruda.

II El CIIENEKI.D SÁNDOR mészáros

endva-Újfaluban, 
egyeskereskedése az állomás uid 
k a legolcsóbban elvállalhatnak.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerk.a 
szentmiklós.)

STER.MANN JÓZSEF ács.....ster Hosszufalu
AI-..leadva. Minden e szakmába vágó dolgot elvál 

lal úgy helyben, mint vidéken. 
TIVADAR FERENC vas és füszorkereskodése, 

TÖRÖK SÁNDOR cipész és börkereskedö. 
TANTAI.ITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

o/v. TÍ SKK FERENCNÉ vendéglős. 
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és 

eement-raklára és cement-áru készítése. 
VARRA MÁTYÁS a szőlőhegye^ olcsón elad fás 
es /idd '/.olőollványokat a legjobb bor- es csemoge- 
I i 'kban. Különösen ajánlja a kroáeza oltványokat. 
Szobit depilesi helyben es vidéken olcsón elvállal.
WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése. 

Nagy rakt.ii halotti és temetkezési kellékekben. 
WOI.FSOHN HENRIK központi kávés.

\\ KISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. -  Kész 
férfi- es gyermekruhák gyári raktára. 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Turnischán. 

WEISZ LIl’ÓT férfi- és női divatáru üzlete.

WEINBERGER ÖDÖN mész- es vegyeskereskedése 
s szikvizgvara.

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett 
fodrász terme a Kő-uteában (Tivadar-féle Juj lia/.l

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabak

Aki a

Tolnai Világlapját
hetenkint 24 f il lé ré r t  megveszi

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében Alsólendván,

az ajándékul kapja
(a bekötés csekély megtéritése ellenében) 

a 240 koronát érő, 8 kötetes

Világtörténelmet.
Páratlan diszkötés!

Az első kötet tartalma:

„A  francia  forradalom**
425 oldalon számtalan képpel.

2 helybeli fiú

tanoncnak
felvétetik a

Hungária ernyőgyárban
Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


